
SVERIGES UNGA KATOLIKEr – 2023
nummer 3

Roliga historier  Knep och knåp  Artiklar  Posters  Quiz  Serier

MASSORMASSOR  
MED  KUL MED  KUL 
KATOLSKT!KATOLSKT!

PåPå  
JesusJesus  

tidtid

AffischAffisch
Jesus husJesus hus

JesusJesus  
lär osslär oss

  
JesusJesus

som barnsom barn



Nummer 3
 2023

På Jesus tid
Har du funderat på hur det var att leva på den tid Jesus 
levde. Inga mobiltelefoner, inga bilar, inga filmer, ingen 
TV och inga datorer. Barnen som levde på den tiden hade 
inte mycket av det som du har. I det här numret kan du 
lära dig mer om hur det var att leva för mer än 2000 år 
sedan. Se hur husen och livet såg ut och upptäck hur Jesus 
förändrade allt för oss människor.

Läs mer om Jesus och tiden han levde på  i detta nummer 
och mycket annat spännande, rolig och lärorikt!

Trevlig höstläsning!
Thure, redaktör
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Jesus lär oss Jesus lär oss 
att vara snällaatt vara snälla

TEXT: MORGAN ELWORTH

Jesus var väldigt snäll mot alla som han träffade på. Det läser vi 
om i Bibeln. Det berättar prästen om i kyrkan. Allra snällast var 
Jesus när han betalade vår syndaskuld genom sin död på korset 
och sedan uppstod från de döda.

Han lever alltså och är fortfarande lika snäll. Vi får ju alltid vara 
ihop med honom och ännu mer när vi ber och allra mest i kyrkans 
sakrament. Han är vår allra bäste vän.

Jesus vill att vi ska vara lika snälla mot varandra som han alltid är 
mot oss.

Så han ger oss tio regler för livet. De kallas Tio Guds bud. De tre 
första buden handlar om hur vi ska älska Gud. De övriga handlar 
om hur vi ska vara snälla. Tänk om alla höll buden. Då skulle vi ha 
det väldigt roligt och tryggt tillsammans.

Låt oss vara snälla!

Fader Morgan
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Vem är Jesus? Vem är Jesus? 
TEXT: SAMA TUI

Var Jesus ett vanligt barn?
För två tusen år sedan föddes ett myck-
et speciellt barn.  Barnet blev den störs-
ta människa som någonsin levt. Det var 
Jesusbarnet. Han var den klokaste män-
niskan. Jesus lärde oss viktiga saker och 
hade svar på svåra frågor. Han växte upp 
i staden Nasaret. Hans föräldrar uppfos-
trade honom till att vara hjälpsam, vänlig 
och att göra gott. Han lärde sig allt han 
behövde lära sig för att bli vår Frälsare. Je-
sus följde alltid Guds plan för honom och 
vi kan alla vara som han genom att följa 
hans exempel!

Är Jesus läkare?
Ja, Jesus botade många sjuka. Nyheterna 
om att Jesus botade sjuka spred sig fort i 
byarna och städerna på hans tid. Männi-
skor kommer till Jesus med lama, blinda, 
stumma, halta och han botade dem. Jesus 
var en läkare för både fysiska och psykiska 
sjukdomar. De sjuka kan fortfarande all-
tid vända sig till Jesus för att få stöd och 
hjälp. 

Är Jesus lärare?
Ja, Jesus undervisade alla han mötte. På 

den tiden fanns inte bussar, tåg eller bi-
lar. Jesus gick mellan städerna och under-
visade om Guds kärlek och hur vi ska äl-
ska varandra. Han var den klokaste lärare 
som funnits och lärde oss hur vi lever på 
ett bra sätt och är goda människor. Den 
store läraren älskar människorna och vill 
hjälpa dem att lära sig mer om Gud. Han 
lyssnade på deras problem och svårigheter 
för att hjälpa dem med kloka tips och 
råd. Jesus älskar alla barn och vuxna. Du 
kan likna Jesus när du lyssnar på dina 
föräldrars tips och råd. Men också genom 
att lyssna på dina kompisar som har det 
svårt hemma eller i skolan. Låt dem kän-
na att du finns där för att lyssna på dem. I 
Bibeln läser du om vad Jesus gjorde för att 
människor ska bli glada och må bra. Han 
förklarade saker på ett enkelt och tydligt 
sätt så att alla förstår. Han använde fåglar, 
blommor och andra vardagliga saker i 

förklaringarna för att alla barn och vuxna 
skulle förstå. Jesus var en väldigt ödmjuk 
lärare och snäll mot alla de som han träf-
fade. 

Är Jesus frälsare?
Ja, Jesus gav frälsning (räddning) åt oss 
när han gav sitt liv som offer. Han älskade 
oss väldigt mycket. Vi som tror på honom 
fick många gåvor i tron. Vi måste fortsätta 
hålla tron stark även när vi stöter på prob-
lem eller svårigheter. Frälsning är för hela 
världen så du kan be om frälsning för alla 
människor. 

Kan Jesus göra mirakel?
Ja, Jesus kunde göra många kärleksfulla 
mirakel. Jesus mirakler handlar ju inte 
bara om att gå på vatten, stilla stormar, 
uppväcka döda, bota sjuka och omvandla 
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vatten till vin. Med sina mirakel ville han 
visa oss att inget är omöjligt för Gud och 
att vi alltid ska hjälpa varandra. För Jesus 
gjorde allting med en vilja att göra gott. 
Han hjälpte folk i svåra situationer. Kan 
du också hjälpa andra som Jesus? 

Vem är Jesus för mig?
För mig är Jesus min läkare, lärare, fräl-
sare och min hjälte. Jag har gått igenom 
svårigheter och har träffat människor med 
svåra sjukdomar. Han räddade mitt och 
min familjs liv under kriget. Han botade 
mina och de i min familjs sjukdomar. Han 
är en god vän. En barmhärtig pappa. Han 

förnyade mitt liv på nytt när jag kom till 
Sverige. Han vandrar med mig hela vägen 
sedan jag träffade honom. Ja, jag träffade 
Jesus precis som lärjungarna och folket 
som följde efter honom genom min tro. 
Med Bibelns berättelser upptäckte jag att 
jag kan se Jesus i varje dag. I den sjuke och 
den svaga människan. I alla människor i 
min vardag. 

Vem är Jesus för dig?

På nästa sida hittar du en bild på Jesus 
som du kan färglägga och hänga upp på 
väggen.
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TEXT OCH ILLUSTRATIONER: THURE GUNNARSSON

På Jesus tid! På Jesus tid! 
Mycket var annorlunda på Jesus tid jämfört med det liv du lever nu. Här får du läsa lite om hur det var att leva på den tiden.

Åsnor i stället för bilarÅsnor i stället för bilar
På Jesus tid fanns inga bilar och inga flygplan. Du 
var tvungen att gå eller rida på åsna för att ta dig 
någonstans på land. På sjöar och hav fanns det 
segelbåtar men inga motorbåtar. Alla resor tog 
mycket längre tid än vad de gör i dag.

Skriftrullar i stället för böckerSkriftrullar i stället för böcker
På Jesus tid fanns inga böcker och läsplattor. 
Papper fanns inte heller på Jesus tid utan de skrev 
på pergament eller papyrus. Det var väldigt långa 
remsor som det skrevs på. Remsan rullades ihop 
och kallades skriftrulle. De flesta hade inga skrif-
trullar hemma eftersom de var dyrbara och be-
hövdes skrivas för hand.

Oljelampa i stället för el-lampaOljelampa i stället för el-lampa
På Jesus tid fanns inga elektriska lampor efter-
som det inte fanns elektricitet. I stället användes 
oljelampor för att få ljus när det var mörkt. Ol-
jelamporna fylldes med olivolja och en liten veke 
stack upp där en låga brann. Lampan var ofta 
gjord av lera.

Brunn i stället för kranvattenBrunn i stället för kranvatten
På Jesus tid kunde de som levde då inte vrida på 
en kran för att få vatten. De var tvungna att gå den 
långa vägen till en brun för att hämta vatten och 
sedan bära hem vattnet i lerkrukor. Varje dag var 
de tvungna att hämta färskt vatten. Ville någon ha 
varmt vatten värmde man det över eld.

Berättelser i stället för filmBerättelser i stället för film
På Jesus tid fanns inga biografer, TV-apparater 
eller andra sätt att se på film och video. I stället satt 
familj och vänner tillsammans och berättade spän-
nande upplevelser och berättelser för varandra.

Handtvätt i stället för maskinHandtvätt i stället för maskin
På Jesus tid fanns inga tvättmaskiner. I stället tvät-
tades kläderna för hand i floder och sjöar. Det var 
ett hårt arbete med att skölja kläderna och att slå 
eller gnugga bort alla fläckar mot en sten.
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PostersPosters
snygg t på  din  väggsnygg t  på  din  vägg

Jesus hus
Hur bodde Jesus och hans familj? Husen på Jesus tid såg 
på en del sätt ut som våra hus men också lite annorlunda 
ut. Det fanns inget rinnande vatten, ingen elektricitet, 
inga element som värmde, ingen kyl och ingen TV eller 
dator.

Taken var platta och på dem satt familjen ofta på 
kvällarna när det var lite svalare. De användes 
också till att torka tvätten.

Vattnet hämtades från 
en brunn och bars till 
hemmet.

Genom att elda fick man värme under den kalla 
tiden av året. Maten lagades också över elden.

Barnen hade inte mycket tid att leka 
eftersom de var tvungna att hjälpa sin 
mamma och pappa med allt som 
behövde göras.

Husdjuren bodde också i och kring 
huset.

Text och illustration: Thure Gunnarsson

Varsågod! Här i mitten av Angelus hittar du två snygga 
katolska posters att pryda väggen med hemma. Speciellt 
framtagna för dig och alla andra Angelusläsare.

Pryd väggen hemma med de här tjusiga affischerna! 

En av affischerna är en faktaaffisch om hur husen såg ut på Jesus tid. Mer 
fakta om livet för mer än 2000 år sedan hittar du på sidan 12 i tidningen.

Den andra affischen visar Jesus som herde. Jesus kallas ofta för den gode 
herden.

Skriv gärna till oss om vilken som är din önskeaffisch som du skulle vilja se 
på mittuppslaget av Angelus nästa gång.

E-postadressen är: tidningarna@suk.se

Jag är den gode herden, 
och jag känner m

ina får, 
och de känner m

ig. 

Johannesevangeliet 10:14

Jag är den gode herden, 
och jag känner mina får, 
och de känner mig. 

Johannesevangeliet 10:14



Jesus hus
Hur bodde Jesus och hans familj? Husen på Jesus tid såg 
på en del sätt ut som våra hus men också lite annorlunda 
ut. Det fanns inget rinnande vatten, ingen elektricitet, 
inga element som värmde, ingen kyl och ingen TV eller 
dator.

Taken var platta och på dem satt familjen ofta på 
kvällarna när det var lite svalare. De användes 
också till att torka tvätten.

Vattnet hämtades från 
en brunn och bars till 
hemmet.
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Husdjuren bodde också i och kring 
huset.

Text och illustration: Thure Gunnarsson
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Lukasevangeliet 2:1-20

Skicka in din roliga historia! 
Har du en rolig historia som du vill dela med dig till 
alla andra Angelus-läsare så skicka den med mejl till: 
tidningarna@suk.se.

Ett gott skratt!Ett gott skratt!

Skolan
– Mamma, har verkligen lärarna i 
skolan någon utbildning? undrade 
lilla Bernadette.
– Ja, det är klart. Varför undrar du 
det? sa mamma.
– Lärarna frågar ju oss om allting...

Blomma
– Vet du vilken blomma 
som växer bäst i närheten 
av telefonen?
– Ringblomman! 

Citroner
– Varför är citronerna gula?
– Vet inte?
– Nej, det gör inte de heller, det är 
därför de är så sura!

Sliten 
– Varför är rockbandets bil 
så sliten? 
– De repar så mycket!

Tårta 
– Är tårtan färsk?
– Ja!
– Men den rör ju på sig!
– Det är väl självklart. Det är 
en rulltårta!

– Jag gjorde den i slöjden!



Sankt Brandanus skyddar sjömän och re-
sande. Han föddes år 484 på Irland. Hans 
föräldrar hette Cara och Finnlug.

Han var 26 år gammal när han blev Ab-
bott. Det betyder att han bestämde över 
klostret och munkarna.

Sankt Brandanus fick höra att man kunde 
resa till ett annat land, över havet. Det 
var ett vackert land där Gud härskade 
över allt.

Sankt Brandanus bestämde sig för att ge 
sig av med fem munkar.
De byggde en båt av trä och djurhudar.
Den kallas för en currack och det är en 
bra farkost.

Munkarna trodde först att de kommit i 
land på en ö.
Det visade sig att det var en val! 
Fort hoppade de tillbaka i sin båt när 
valen vaknade och väsnades.
 
De kom fram till Newfoundland i Kana-
da.
Efter det reste de tillbaka och kom ly-
ckligt hem till Irland och berättade om 
resan.

Sankt Brandanus 
Lär känna helgonet Sankt Brandanus som byggde en båt, gick i land på en val 
och åkte från Irland till Amerika.

TEXT OCH ILLUSTRATION: BIRGITTA JÖNSSON

Brandanus skrev en bok om sin resa 
från Irland till Amerika och hem igen 
som heter “Sankt Brandanus resa” . Den 
skrevs på latin och blev en bästsäljare på 
medeltiden.

Boken kan man köpa i bokhandeln eller 
på nätet. Den är på svenska.

Den 16 maj firas helgonet Sankt Bran-
danus med en festival.

I Mariakyrkan i Helsingborg finns en 
kalkmålning som föreställer Sankt 
Brandanus. Det är målningen till vänster, 
bakom altaret.

Här finns en länk till en youtubefilm där 
du kan lära dig mer om Sankt Brandanus.  
Filmen är på engelska:
 

20 21

Skanna den här 
QR-koden med en 
mobiltelefon eller 
en surfplatta så 
kommer du direkt 
till filmen.
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Knep & knåpKnep & knåp Vägen till brunnen
Alla fyra vill hämta vatten i stadens brunn. Men vägen är blockerad för 
alla utom en. Vem?

Rätt siluett!
Vilken av de blåa siluetterna är exakt likadan som färgbildens konturer?

Dags för lite hjärngymnastik! Klarar du de här klurigheterna?

Påhittat av: Thure Gunnarsson
Rätt svar: Rätt siluett: C. Vägen till brunnen: D

A

B

CD
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Jag älskar mina böcker 
men jag säljer dem för 
att få pengar att köpa 

mat till de fattiga.

För länge sedan  bodde en ung man som 
hette Dominikus i Spanien.

Jag  lever ett skönt 
liv. Äter god mat och 
har gott om pengar. 

Det bästa jag vet är mina 
böcker. Böcker är dyra för 

de skrivs för hand.

Hungersnöd drabbar landet och många 
svälter på stadens gator. Dominikus be-
stämmer sig för att hjälpa de svältande.

Dominikus upptäcker att Det finns mycket 
lidande i världen. Han inser att Bara Gud 
kan  ge människorna hopp om framtiden! 

Fast om de 
fattiga och 
lidande ska 

lyssna på mig när 
jag berättar om 
Gud måste jag 

leva som de.

Dominikus blev präst och tog på sig en dräkt av billigaste 
linne. Sedan gick han ut och predikade i byar och städer.

Kom ska jag berätta om det 
glada budskapet mina bröder 

och systrar.

det är Dominikus! Vi 
lyssnar! Han sprider 
så mycket glädje och 

godhet.

Fler och fler anslöt sig till Dominkus.

Vi vill leva som du 
och tjäna gud 

och människorna.

Välkomna! Vi lever 
enkelt i gemenskap 
och studerar för 
att kunna förkla-

ra vår tro för 
andra.

Vi ska predika i värl-
dens utkanter för dem 

som inte känner 
Kristus. 

En orden som spred sig överallt med en 
glädje och tro som smittade av sig på 
omgivningen. 

På så sätt bildades den predikarorden 
som kallas Dominikanerna. 

Numera finns dominikanerorden i hela 
världen och dess bröder och systrar 
fortsätter att sprida tron på samma 
sätt som när Dominikus började. 

SLUT

Den 
helige  

Dominikus

Berättad och tecknad 
Av Thure Gunnarsson

Detta har hänt i Dominikus-serien:
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Text:  thure gunnarsson  BILD: Jim Padgett

När påsken var över påbörjade 
Maria och Josef med andra från 
Galileen resan hem.
De trodde att Jesus var med sina 
släktingar och vänner i folkmas-
san på återresan och var därför 
inte oroliga över att de inte 
sett honom på ett tag.

22

55

66

De gick tillbaka till Jerusalem 
och sökte igenom HELA staden i 
tre dagar  utan att finna honom. 
Ingenstans kunde de hitta Jesus.
DE VAR OROLIGA OCH FÖRTVIV-
LADE. 

När Jesus var tolv år gammal 
tog Maria och Josef honom till 
Jerusalem för påskhögtiden.
Det var ett stort högtids-
firande och tusentals männi-
skor från hela landet åkte till 
staden och templet för firan-
det.

1

4

1

4

Den kvällen slog Maria, Josef 
och de andra resande läger men 
när de letade efter Jesus kunde 
de inte hitta honom. 
Efter att ha letat länge och 
noggrant insåg de att Jesus 
inte var med deras släktingar 
eller vänner.

33

där lyssnade han på allt de 
sade, ställde frågor och berät-
tade vad han kunde.  LÄRARNA  
som lyssnade på Jesus blev 
förvånade över de frågor han 
ställde och de svar han gav. De 
tyckte att han var mycket klok 
och kunnig för att vara en liten 
pojke.

Jesus såg förvånat på dem. 
“Varför har ni letat efter mig?” 
undrade Jesus. “Förstod ni inte 
att jag måste vara här i min 
Faders hus och göra det han vill 
att jag ska göra?” svarade han.

maria var både lättad över att 
ha hittat jesus men också up-
prörd för att han varit borta.

“Son, varför har du gjort så 
här mot oss?” frågade Maria.
“Josef och jag har letat efter 
dig och har varit så oroliga.”

Efter att ha letat och letat 
gick de in i templet och plöt-
sligt såg de Jesus där. 
Han satt och talade med lärar-
na som lär ut Guds bud i tem-
plet.

77

88

Jesus som barn i templetJesus som barn i templet
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Av Marina Håkonsson

Brödet i Bibeln
På Jesus tid var brödet den vanligaste maten.  
Frukosten var ofta bröd doppad i olivolja. För det 
mesta bakade man med surdeg. Det vill säga man 
knådade in ett stycke av en tidigare jäst deg, 
som man sparat från förra baket i den nya degen 
som då blev det som i Bibeln kallas syrat bröd. 

Det osyrade brödet var bröd som bakats utan 
något jäsmedel, till exempel det som åts vid den 
hastiga flykten från Egypten då det inte fanns 
tid att jäsa – eller syra – brödet.

Jesus-QuizJesus-Quiz
Testa dina Jesus-kunskaper med Angelus Jesus-quiz. 

Klarar du de här frågorna?

Var föddes Jesus?
A. Nasaret 
B. Betlehem 
C. Jerusalem 
D. Kapernaum 

11 Vilket arbete hade Josef? 
A. Fiskare
B. Sångare
C. Herde 
D. Snickare 

22

Vem ville döda Jesus 
när han var bebis? 
A. Caesar 
B. Pontius Pilatus
C. Herodes 
D. Judas

Med vad mättade Jesus 
5000 människor? 

Vad är namnet på den bön Jesus 
lärde sina lärjungar att be? 
A. Jesus bön
B. Fredsbönen  
C. Herrens bön 
D. De rättfärdigas bön 

A. B. 

D. C. 

33 44

Hur många apostlar 
hade Jesus? 
A. 7
B. 10
C.  12
D. 20

55 66

Rätt svar:
1: B, 2: D, 3: C, 4: C, 5: C, 
6: B, 5 bröd och 2 fiskar.



Julnumret av  

AngelusAngelus 
kommer i december!

Fullproppad med spännande julläsning!
 

I nästa nummer:
Julevangeliet 
Jesusbarnet

Julserie
Jul knep och knåp 

Roliga historier 
och mycket mera.

Smått & gottSmått & gott

30

När podcasten “Bibeln på ett år” med fad-
er Mike Schmitz hamnade på toppen av 
lyssnarlistorna inspirerade det miljontals 
människor att fördjupa sig i Bibeln. En 
tredjeklassare i Michigan i USA nöjde sig 
inte med att bara lyssna utan inspirerades 
att skapa sin egen bibelpodd för barn. 

Teddy Howell, som 10-åringen heter, 
har startat podcasten “Barnens Bibel på 
ett år”. I varje avsnitt, som släpps söndagar 
och onsdagar, leder Teddy en bön och läs-
er sedan ett avsnitt från en barnbibel som 
har 70 bibeltexter ordnade i samma tid-
slinjeordning som podcasten “Bibeln på 
ett år” använder.  

Teddy börjar varje avsnitt med en bön 
han själv skrivit. Sedan läser han ett avsnitt 
från boken relaterat till en bibelberättelse 
och talar sedan om sina tankar kring 
texten. Han skriver manus själv på sina 
föräldrars dator och gör sedan inspelnin-
gen. För redigering och publicering av 
avsnitten får han hjälp av sina föräldrar.  
Källa: Catholic News Agency

Världens äldsta 
Katedral

Sankt Domnius katedralen i Split i Kro-
atien är inte bara den äldsta kyrkan i 
Europa utan också den äldsta i världen 
som fortfarande används.
Katedralens vackra byggnad är en av 
de bäst bevarade äldre byggnaderna i 
världen.

Vissa delar av byggnaden är från 400-ta-
let men grunden från 300-talet.

Skickligt utförda sniderier, vackra 
skulpturer och eleganta valv gör kate-
dralen till ett mästerverk.

Katedralen döptes efter helgonet sankt 
Dominius som är staden Splits skyddshel-
gon och som var biskop på 300-talet.

Sankt Domnius katedral är en av Splits 
främsta landmärken och turistattrak-
tioner och dess klocktorn finns avbildat i 
Splits stadsvapen.

Barnbibeln 
läst av ett barn



POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm  

Alla medlemmar upp till Alla medlemmar upp till 
14 år får 14 år får Angelus gratis Angelus gratis 
hem i brevlådan!hem i brevlådan!

Be någon vuxen om hjälp och bli 
medlem redan idag. Glöm inte att 
förnya ditt medlemskapet varje år!

DET ÄR 
GRATIS!

Bli medlem 
i SUK och få  

ANGELUS!

Bli medlem på www.suk.se

Läs av den här koden 
med en QR-kod läsare 
på en mobiltelefon eller 
surfplatta så kommer du 
direkt till anmälnings-
sidan på SUK.se

Tipsa gärna andra om tidningen 
och om att bli medlem i SUK!


